
Αθήνα, 11/11/2002

Σήμερα ο Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών κ. Kofi Annan 

παρέδωσε στα ενδιαφερόμενο μέρη Σχέδιο επίλυσης του προβλήματος 

της Κύπρου.

Θέλω κατ’ αρχήν να παρατηρήσω, ότι αυτό καθαυτό το γεγονός έχει μια 

τεράστια σημασία για το μεγάλο μας εθνικό θέμα που είναι η Κύπρος.

Μια πρώτη αξιολόγηση της πρότασης μου επιτρέπει να πω ότι αυτή είναι 

μια αφετηρία που μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο εντατικής 

διαπραγμάτευσης.

Το Σχέδιο περιλαμβάνει προτάσεις για όλα τα γνωστά ζητήματα του 

Κυπριακού προβλήματος. Το Συνταγματικό, το εδαφικό, το θέμα των 

προσφύγων, της ασφάλειας, των περιουσιών, της ιθαγένειας. Είναι 

πιστεύω σαφές, ότι οι ρυθμίσεις που προτείνει περιλαμβάνουν δύσκολα 

σημεία. Είναι επίσης σαφές, ότι δεν είναι εύκολη ούτε σκόπιμα μια 

αποσπασματική αποτίμηση της σημασίας της κάθε ρύθμισης χωριστά.

Βρισκόμαστε σε στενή επαφή με την κυπριακή ηγεσία, με τον πρόεδρο 

Κληρίδη, για τη χάραξη κοινής γραμμής. Μιας κοινής γραμμής που 

πρέπει να λάβει υπόψη πολλές και σύνθετες παραμέτρους.

Εχω καλέσει για αύριο την Κυβερνητική Επιτροπή για μια εξέταση του 

Σχεδίου και την Πέμπτη θα συνεδριάσει το Υπουργικό Συμβούλιο. 

Αντίστοιχες κινήσεις προωθεί και η κυπριακή κυβέρνηση.

Θέλω να πιστεύω ότι με κατάλληλες διευθετήσεις και συνεννοήσεις με το 

Γενικό Γραμματέαα των Ηνωμένων Εθνών και την άλλη πλευρά, η

Αυτό που έχει σημασία ’ συνολική ισορροπία στην οποία οδηγεί 

για όλα τα κρίσιμα ζητήμ



Κυπριακή ηγεσία με τη συμπαράσταση και τη στενή συνεργασία της 

κυβέρνησής μας θα μπορέσουμε να καταλήξουμε σε μια λύση που θα 

διασφαλίζει στην Κύπρο την ειρήνη, την ασφάλεια, τη συνύπαρξη, την 

ανάπτυξη, την αντιστάθμιση των συνεπειών της τραγωδίας του 1974, και 

ένα αισιόδοξο ξεκίνημα μέσα στην Ευρωπαϊκή Ενωση.

Π'ις επόμενες λίγες εβδομάδες θα φανεί αν επιτέλους μπορέσουμε να 

επεράσουμε τα τείχη του παρελθόντος και να γράψουμε μια νέα σελίδα 

στην ιστορία μας. Μια κοινά αποδεκτή λύση που θα έρθει να

συμπληρώσει την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ενωση θα είναι
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Η ελληνική κυβέρνηση και εγώ προσωπικά (σε συνεννόηση με την

πολιτική ηγεσία της Κύπρου) θα κάνουμε τα πάντα για να πετύχουμε ένα

θετικό αποτέλεσμα.

Θέλω να ελπίζω ότι στην προσπάθειά μας αυτή θα υπάρξει ανταπόκριση.


